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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem Imamoğlu'nun 19 Mart 2025 tarihinde

gözaltına alınması ardmdan, Türkiye genelinde milyonlarca yurttaş bu durumu protesto etmek

amacıyla sokaklara çıkmıştır. Anayasal bir hak olan gösteri ve yürüyüş düzenleme özgürlüğünü

kullanan yurttaşlara yönelik güvenlik güçlerinin orantısız müdahalede bulunduğuna dair ciddi

iddialar ve görüntüler kamuoyuna yansımıştır.

Bu bağlamda;

1. Protestolar sırasında toplam kaç kişi gözaltına alınmıştır? Gözaltına alınanların kaçı
halen tutuklu bulunmaktadır?

2. Gözaltına almanlar arasında kaç gazeteci bulunmaktadır? Gazetecilere yönelik

gözaltılann gerekçeleri nelerdir?

3. Polis müdahaleleri sonucunda yaralanan yurttaş ve güvenlik görevlisi sayısı nedir?

Yaralanmalann ciddiyet dereceleri ve sağlık durumları hakkında bilgi verilebilir mi?

4. Barışçıl gösterilere müdahale sırasında biber gazı, plastik mermi ve tazyikli su gibi

yöntemlerin kullanımı yasal mevzuata uygun mudur?

5. Anayasa Mahkemesi'nin kötü muamele yasağı ihlali kararlanmn 2018 yılında 62 iken,

2024 yılında 1.103'e yükselmesinin sebepleri nelerdir? Bu artışın önüne geçilmesi için

hangi tedbirler alınmaktadır?
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6. Protestolar sırasında gözaltına alman kişilere yönelik kötü muamele iddiaları hakkmda

başlatılan herhangi bir soruşturma var mıdır? Varsa, bu soruşturmaların akıbeti nedir?

7. Güvenlik güçlerinin toplumsal olaylara müdahale ederken insan haklan ve demokratik

özgürlükler çerçevesinde hareket etmeleri için hangi eğitimleri almaktadırlar? Bu

eğitimlerin etkinliği nasıl değerlendirilmektedir?

8. Protestolarm yoğun olduğu bölgelerde sokağa çıkma yasağı veya toplantı ve gösteri

yürüyüşü yasağı gibi kısıtlamalar getirilmiş midir? Bu kısıtlamalann yasal dayanaklan

ve süresi nedir? Bu yasaklar Anayasa’ya aykın değil midir?

9. İfade ve basın özgürlüğü kapsamında, protestolan takip eden ve kamuoyunu

bilgilendiren medya kuruluşlarına yönelik herhangi bir sansür veya yayın yasağı

uygulanmış mıdır? Uygulandıysa, bu kararlann anayasal gerekçeleri nelerdir?

10. Güvenlik güçlerinin orantısız müdahaleleri sonucunda meydana gelen hak ihlalleri

nedeniyle Türkiye'nin uluslararası alandaki insan haklan karnesi ve demokratik itibanna

yönelik endişeler artmaktadır. Bu konuda hükümetinizin uluslararası toplumun

eleştirilerine karşı bir değerlendirmesi veya yamtı var mıdır?


